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系所別 考試科目 

財務金融學系二年級(日部) 經濟學 

※ 考生請於答案卷內作答 
 
I..單選題 (每題 4 分;共 60 分) 
1.( )下列因素中，何者不會改變租屋之需求曲線？(Ａ)房屋售價 (Ｂ)房屋租     

金 (Ｃ)消費者收入 (Ｄ)以上皆非。   
  ２( )給定需求函數為 Ｐ=１００－4Q，供給函數為 Q=‐5+0.5P(P,Q>0 )；則  

  市場結清之價格與數量應是 (Ａ)P=60,Q=10, (Ｂ)P=20,Q=20，  

(Ｃ)P=40，Q=15，(Ｄ)以上皆非 ◦ 
３( )給定下列資料：價格為 $10 時，需求量為５４００；價格為 $15 時， 
   需求量則為４６００◦則此商品於此段價位之需求之價格彈性 (price 

elasticity of demand) 約為(Ａ)0.4 (B)0.6 (C)2.5 (D)16 ◦  
４( )某一消費者消費Ｘ與Ｙ財貨：已知Ｘ財貨之價格 $２０，Ｙ財貨之價格 

  為 $１０；在均衡時若Ｙ之財貨提供給他(她)２０單位之邊際效用，則 
  Ｘ財貨應提供給他(她)幾單位之邊際效用？(Ａ)１０(Ｂ)２０(Ｃ)３０(D) 
  ４０◦ 

５( )當雇用之勞動力增加一單位而其他維持不變時，總產量之增額即為勞動 
   力之 (Ａ)總產量 (Ｂ)平均產量 (Ｃ)邊際產量 (Ｄ)規模報酬(return 

to scale)◦ 
６( )關於獨占性競爭市場(monopolist competition)結構，下列何者不正確 

(A) 長期均衡下廠商之超額報酬為零(B)廠商將生產於 P=MC 之產出 
水準(C) 廠商對各自產品有獨賣能力(D)整個產業可自由進出(free 
entry and exit)◦ 

7(    )長期而言，在下列哪一情況下，利潤極大化之廠商將決定歇業？(A)價格 
  低於平均固定成本 (B)價格低於平均變動成本 (C)價格低於平均總成 
  本 (D)以上皆是 ◦ 
８( )在哪一市場結構下，利潤極大化之廠商將生產直至 ＭＲ=ＭＣ(邊際所 

  得等於邊際成本)？(A)完美競爭市場 (B)獨佔市場 (C)寡占市場 (D 
  )以上皆是 ◦ 

９( )一經濟體之潛能 ＧＤＰ(potential GDP)是指(A)預期未來能達成之Ｇ 
   ＤＰ (B)充分就業下知該經濟體能生產之最大產量 (C)維持價格穩 
   定下該經濟體能生產之最大產量 (D)扣除政府借貸後該經濟體能生 
   產之最大產量◦ 
１０( )再下列哪一情況下，資本存量將會減少？(A)消費超過投資 (B)淨投 
   資為零 (C)折舊超過毛投資 (D)失業率增高 ◦ 



11( )下列何者不包括於Ｍ２之定義內？ (A)銀行庫藏之現金 (B)活期 
   存款 (C)支票存款 (D)通貨(currency) ◦ 
12(    )央行從事公開市場購買(open market purchase)將會 (A)增加銀行業 
   之準備金 (B)減少貨幣供給 (C)抑制景氣過熱 (D)降低重貼現率( 
   discount rate)◦ 
13(    )下列何者為外匯購買力平價理論(purchasing‐power parity theory of 
            exchange rates)之蘊含？(A)生產相同產品之國家應有相同之匯率 ( 
   B)高物價膨脹率(inflation rate)國家之幣值應會貶值 (C)生產力高之 
   國家應有強勢貨幣 (D)以上皆是◦ 
14(    )當新台幣升值，將導致 (A)政府稅收超過其支出 (B)進口增加 (C) 
   國際收支帳之總合(balance of payments)不為０ (D)私部門之資本為 
   淨流出◦ 
15(    )A 國幣之 1 元可兌換為 B 國幣之 2 元，假設 A,B 兩國間資金可以自由

流動，若 A 國國內利率為 5%，則 B 國國內利率應為(A)5%(B)高於 5%(C)低於

5%(D)資料不足以斷定 
  Ц問答題(共 40 分) 
1. 針對下列項目，比較完美競爭市場及獨占市場：(20 分) 
(a) 先定義此兩者(或描述其特徵) 
(a) 廠商極大化利潤時，邊際收益(MR)與邊際成本(MC)的關係(說明其理由) 
(b) 市場價格與邊際成本之關係(說明其理由) 
(c) 比較獨占市場與完美競爭市場底下之均衡市場價格與產量 
2. 評論下列說法：給定兩個國家 A 與 B，假設 A 國在生產任何一種商品上均

具有絕對利益，則不存在相對利益，從而亦不會有貿易發生。(10 分) 
3. 評論下列說法：給定一小的開放經濟體(small open economy)，若該國採取

固定匯率制，則將失去獨立貨幣政策之空間。(10 分) 
  

           
            


